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Brexit-onderhandelingen blijven doorgaan
nieuws

De onderhandelingen tussen de Europese Unie en het Verenigd Koninkrijk over de toekomstige (handels)relaties worden voortgezet. Dat
liet Europees Commissievoorzitter Ursula von der Leyen zondag weten na een ‘constructief en nuttig’ telefoongesprek met de Britse
premier Boris Johnson.
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Afgelopen woensdagavond nog hadden Ursula von der Leyen en Boris Johnson na een diner in Brussel afgesproken om zondag ‘een duidelijke
beslissing’ te nemen over de toekomst van de onderhandelingen over een handelsakkoord, maar zoals wel vaker in de brexitsaga dook er zondag een
nieuwe plotwending op.
"Ondanks de uitputting na bijna een jaar onderhandelen, en ondanks het feit dat deadlines steeds maar weer gemist worden, denken wij dat het op dit
moment verantwoordelijk is om nog een extra inspanning te doen", melden von der Leyen en Johnson in een gemeenschappelijke verklaring.
Een nieuwe deadline pinnen de Commissievoorzitter en de premier niet vast. "We hebben onze onderhandelaars de opdracht gegeven om de gesprekken
voort te zetten en om te zien of zelfs in dit vergevorderde stadium een akkoord kan worden bereikt", luidt het statement.

Op 1 januari verlaten de Britten de douane-unie en de interne markt en dan zijn de Europese regels niet langer van kracht in het Verenigd Koninkrijk.
Zonder handelsakkoord worden dan meteen douanetarieven en importquota van toepassing op de handel over het Kanaal.
De Europeanen bieden de Britten sinds de start van de onderhandelingen in maart een tarief- en quotavrije toegang tot hun gigantische markt aan. In
ruil vragen ze dat Europese vissers in Britse wateren mogen blijven vissen en eisen ze garanties voor een gelijk speelveld voor Europese en Britse
bedrijven.
De Britten willen wel garanderen dat hun normen niet neerwaarts worden herzien, maar ze weigeren te beloven dat ze hun wetgeving ook in de
toekomst blijven afstemmen op de Europese. Daarom eist Europa het recht om in zo'n scenario's snel tegenmaatregelen te kunnen nemen, en
bijvoorbeeld alsnog douanetarieven op te leggen.
Londen wil bij no-deal brexit marine inzetten tegen EU-vissers
De Britse regering heeft vier schepen van de marine klaarstaan om hun wateren te beschermen tegen EU-vissers in het geval van een no-deal brexit. Dat
bevestigt het ministerie van Defensie aan persagentschap dpa. "De patrouilleboten van de marine zouden onder meer kunnen worden gebruikt om
vissersboten van de EU af te weren", aldus de woordvoerder. "Indien nodig ook de klok rond."
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Visserij is een van de grootste struikelblokken bij de onderhandelingen over een handelsakkoord. Er loopt nog een overgangsperiode tot het einde van
het jaar, waarin Britse en Europese vissers een zone delen.
Londen wil de toegang tot de visrijke wateren in de toekomst zelf reguleren, terwijl de EU aandringt op een overeenkomst. De Europese Commissie
stelde onlangs voor om de huidige regels voorlopig te behouden als de besprekingen mislukken. De aankondiging van Londen om de marine in te
zetten, lijkt een duidelijke afwijzing van dat voorstel.
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